



在2月17日上午召开的全市招商引资大会暨首届乡党回乡发展大会上，签订了总部经济合作协议6个、战略合作框架协议3个，合同项目16个、总引资额53.64亿元。

在当天下午召开的“22℃商洛·中国康养之都”康养信息发布会上，发布了生态环境、康养医疗、产业融合、民生保障、康养政策等5大类30余项商洛康养指数；精品民宿、A级景区等2大类9家康养旅游产品，3条精品旅游线路；特色菜品、特色小吃、特色家宴等3大类36种康养特色美食；健康医药、生态有机茶等9大类50个康养特色产品。

## 郑光照在全市招商引资大会上强调

# 集众智聚合力打好招商引资攻坚战 奋力推动“一都四区”建设实现新突破

本报讯（记者 李小龙 陈静 巩琳璐）2月17日，全市招商引资大会在商州召开。市委书记郑光照出席会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻党的十九届六中全会和习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神，按照省委、省政府工作要求，把招商引资作为经济工作头号工程、头等要事，真正动起来、比起来、热起来，切实打好招商引资攻坚战，奋力推动“一都四区”建设实现新突破，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

市人大常委会主任张凯盈，市政协主席高健出席会议。市委副书记、市长王青峰主持会议。市委常委李波、马生龙、于震、张礼进、杜志强、陈璇、胡宏、赵鹏，市人大常委会副主任林录印，副市长周秀成、权雅宁、李育

江、李华、刘伟、矫增兵，市政协副主席王书正参加会议。

郑光照指出，深化改革开放、扩大招商引资，是学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神的具体行动，是服务和融入新发展格局的重要抓手，是乘势而上推动高质量发展的重要引擎。要深刻认识招商引资对于扩投资、稳增长、促转型的重大意义，把招商引资作为经济工作的生命线，善于在机遇中顺势而为、在挑战中迎难而上，以招商引资新成效推动高质量发展呈现新气象。

郑光照强调，要紧盯打造“一都四区”，围绕“3+N”产业集群，突出集链成群、招大引新、聚才汇智，进一步明确方向、扭住重点招。要创新招商方式，突出精准招商，开展以商招商，深化以情招

商，确保招得准、引得来、落得实。要发扬“钉钉子”精神，狠抓项目签约、落地、进度，形成实实在在的经济增长点。要在打造招商平台、强化宣传推介、提升营商环境上创特色、树品牌，聚力实施“三百四千”工程奋力赶超行动，掀起大抓招商引资的强大声势。

郑光照强调，要压紧压实各级各部门和招商小分队等工作责任，形成大招商格局。要强化宣传推介，壮大舆论声势，形成抓招商、抓项目的浓厚氛围。要坚持严督实考，奖出动力、罚出压力。要切实转变作风，保持“一日不为、三日难安”的责任意识，真正动起来、比起来、热起来，干出热火朝天的新气象。

王青峰要求，要坚持领导带头，严格实施招商引资“一把手”工程，积极为招商引资工作站助力。要突出工作

重点，聚焦“3+N”产业集群和17条重点产业链，组织开展线上线下系列主题招商活动，开好服务企业“早餐会”，掀起返乡投资创业热潮。要凝聚工作合力，对照全年高质量发展重点任务“军令状”，将招商任务细化到招引项目个数和投资额度，确保人人手中有任务、肩上有责任。要强化督查检查，对表现突出的单位和个人评先评优、表彰激励，对工作推进不力、引资成效靠后的通报批评、追究问责。

会上，市发改委负责同志解读了《“3+N”产业链招商方案》，市招商服务中心负责同志介绍了《商洛市3+N产业集群京津冀、长三角、珠三角、成渝地区招商引资目标企业清单》，市委统战部、团市委、市工信局、山阳县、镇安县负责同志作了表态发言。

本报讯（记者 李敏 余婷 党率航）2月17日，由市委、市政府主办，市打造中国康养之都工作推进专班承办，以“山水园林城市·旅游康养之都”为主题的“22℃商洛·中国康养之都”康养信息发布会在商州举行。

市委书记郑光照出席活动并为5家全市首批市级精品民宿、2家3A景区、2家4A景区授牌，市人大常委会主任张凯盈为2家特色家宴和10家特色菜品酒店企业代表授牌，市委副书记、市长王青峰为12家特色农产品企业代表授牌，市政协主席高健为2家特色家宴和10家特色小吃企业代表授牌。市委常委李波、马生龙、于震、张礼进、杜志强、陈璇、赵鹏，市人大常委会副主任刘永康，副市长周秀成、权雅宁、李育江、李华、矫增兵，市政协副主席刘仲林等参加活动。

会上，市统计局发布了生态环境、康养医疗、产业融合、民生保障、康养政策等5大类30多项商洛康养指数。市商务局发布了特色菜品、特色小吃、特色家宴等3大类36种康养特色美食。市工信局发布了健康医药、生态有机茶等9大类50个康养特色产品。市文旅局发布了精品民宿、A级景区等2大类9家康养旅游产品，推介了3条精品旅游线路。

据悉，自去年提出打造“中国康养之都”以来，我市坚持小切口推进，积极实施精品民宿、特色餐饮、特色产品三大提升工程，制定《商洛市大健康产业发展三大提升工程实施方案》，出台民宿酒店、文旅产品、特色餐饮发展的相关政策，举办中国康养之都·最美民宿、特色美食、特色产品等系列评选活动，建立了康养特色产品名优库，带动全市新建成民宿8家，民宿总数达到32家，床位1831个。公开征集饭店、酒店、农家乐等餐饮单位上报各类菜品300多种，评选了全市首批特色菜品、特色小吃、特色家宴以及涵盖生态有机茶、健康饮品、营养保健品、生态肉制品、食用菌、特色食品等。

本次活动旨在通过康养信息和康养产品的集中发布，展示康养之建设成效，坚定发展决心，更好推动“22℃商洛·中国康养之都”建设。

## 山水园林城市 旅游康养之都 『22℃商洛·中国康养之都』康养信息发布会在商州举行 郑光照张凯盈王青峰高健出席

# 我市举行首届乡党回乡发展大会

本报讯（记者 李小龙 陈静 巩琳璐）金风山上春意暖，丹江河畔乡情浓。2月17日，我市在商州区举行首届乡党回乡发展大会，并在北京、上海、深圳、南京、西安、武汉、乌鲁木齐设置了7个分会场。

中铁一局集团党委书记马海民，中铁五局集团党委副书记、总经理田波，中国水利水电第三工程局党委书记、董事长张育林，中石油陕西分公司执行董事、党委书记杨子清，中石化陕西分公司党委书记杨其明，陕西交通控股集团总经理孔庆学，陕西环保集团总经理顾峰，陕西大数据集团董事长张喜平，以及43名商洛市回乡创业优秀企业家代表参加会议。

市委书记郑光照出席并颁奖。市人大常委会主任张凯盈，市政协主席高健出席并颁奖。市委副书记、市长王青峰致辞并颁奖。市委常委李波、马生龙、于震、张礼进、杜志强、胡宏、赵鹏，市人大常委会副主任林录印，副市长周秀成、权雅宁、李育江、刘伟、矫增兵，市政协副主席王书正参加会议。市委常委、常务副市长陈璇宣读《商洛市激励乡党回乡投资十条措施》和《支持发展总部经济八条意见》。副市长李华主持会议。

王青峰在致辞中对参加会议的各位企业家表示热烈欢迎，对各位回乡创业的优秀企业家表示衷心感谢和诚挚问候。他说，去年以来，在市委的坚强

领导下，全市上下聚力抗灾、同心战疫情，着力谋发展、倾心干实事，经济社会发展呈现出稳中向好的喜人态势，主要经济指标增速进入全省第一方阵，创新开展的“两拆一提升”“两边一补齐”“秦岭五乱”打击、防汛救灾“人盯人”“防抢撤机制”等经验做法，得到省委、省政府的充分肯定，并在全省推广。当前和今后一个时期，是商洛加快发展的关键期。我们要围绕把商洛建成中国康养之都的总目标，持续抓好项目建设、工业经济、旅游三产、城乡建设、招商引资等重点工作，为全市人民办好23件民生大事实事，着力打造“一都四区”。商洛的发展离不开乡党的鼎力支持，我们将全力以赴为大家投资

创业兴业提供最优保障，请各位乡党放心投资、放手发展。

会议还推介了2022年招商引资项目、市政建设、乡村道路和酒店项目有关情况，表彰了10名“关爱家乡企业家金奖”、10名“关爱家乡企业家银奖”和23名“关爱家乡情怀奖”获得者，签订了总部经济合作协议6个、战略合作框架协议3个，合同项目16个、总引资额53.64亿元。会上，陕西鸿瑞投资集团董事长王世春捐赠城市公园援建资金5000万元；西安大明官建材实业集团董事长席有良捐赠困难儿童救助资金500万元；陕西鑫华达公司总经理黄柏仪捐赠城市公园援建资金500万元。与会客商现场观摩了中心城区重点项目建设。

## 把商洛建设得更美好

本报评论员

近年来，我市不断加大招商引资力度，招商质量、招商数量和招商规模都有了突飞猛进的飞跃，一批大企业、大项目落户在商洛，扎根在商洛，发展在商洛，商洛已经成为一片投资兴业的沃土。昨天200多名在外商洛籍企业家“云集”我市，参加全市招商引资大会、乡党回乡发展大会，畅叙乡情、同谋发展、共襄盛举，进一步激发了广大干部群众干事创业的精气神，迅速汇聚起加快建设“一都四区”、奋力推动高质量发展的磅礴力量。

市委四届十一次全会确立了打造“一都四区”的目标路径，并作出了一系列具体部署。实现这一宏伟目标，既需要在商洛的人来落实，更需要爱商洛的人来实现。多年来，绝大多数商洛人在外奋力拼搏的同时，也一直惦记着家乡发展变化。近年来，很多在外商洛籍企业家返回商洛，投资商洛、建设商洛，成为商洛打造“一都四区”、实现高质量发展不可或缺的重要力量。可以说，商洛发展日新月异、商洛变化天翻地覆，是全市人民群众团结奋斗的结果。我们要动员所有在商洛和爱商洛的人，包括在外创业打拼的广大商洛籍企业家，心往一处想、劲往一处使，为商洛发展贡献才智、不懈努力。

商洛籍企业家勇于走出去的拼搏精神、攻坚克难成就事业的干事精神，在全省绝无仅有；诸多成功的商洛籍企业家始终心系家乡、斥资建设家乡，力度在全省前所未有。市委、市政府决定从今年开始，每年春节前后举办招商引资大会、乡党回乡发展大会，同时出台《激励乡党回乡创业的十条措施》和《支持发展总部经济八条意见》，为各位商洛籍企业家回乡发展创造条件、提供便利，促使他们放心投资、放手发展。实践证明，商洛籍企业家回乡发展已成为我市招商引资的一大特色。我们要以最大的诚意、最优惠的政策，动员家人回乡、钱回流、业回迁，形成良好的“雁归经济”效应。

“田园将芜胡不归？归雁成行落草微。‘一都四区’待创客，商洛处处竞光辉！”热诚欢迎各界客商主动融入商洛高质量发展的时代大潮，和全市人民群众一道，凝心聚力加快打造“一都四区”，努力把我们的家乡建设得更加美好！



## 精心筑巢引凤归来 共同打造“一都四区”

### ——商洛市招商引资大会侧记

本报记者 李小龙 陈静 巩琳璐

招商引资是产业发展的生命线，是助力地方经济实现高质量发展的重要引擎。

2月17日，商洛市招商引资大会在商州举行。这是在全市上下深入贯彻落实市委四届十二次全会精神，奋力打造“一都四区”，实施“三百四千”工程奋力赶超行动，全面推动高质量发展的关键时刻，市委、市政府召开的一次重要会议。大会上，作为重头推介的全市重点产业、营商环境及2022年开放招商重点工作引起与会人员的广泛关注。而对于全市正着力推进的重点产业链长制，更是让人看到，商洛在大力开展招商引资工作中，深入接续产业转移、延

链补链的广阔空间和舞台。

#### 浓浓桑梓情

“商洛这几年变化真是大，这得益于良好的发展环境。”这是咱的家乡，谁不希望家乡好？“商洛成就了我的创业梦，我将以更大的责任和担当为商洛发展建设尽力。”当天，前来参会的企业家纷纷表示，他们关注商洛、看好商洛，将在商洛寻求合作共赢。

近年来，我市始终把招商引资作为“一号工程”不动摇，积极组织力量参加进博会、丝博会等中央和省重点

投资活动，扎实开展乡情招商，吸引了一大批企业家来商考察、洽谈合作，一批商洛籍在外创业成功人士回乡创业。商洛的快速发展是在在外企业家返乡创业的强大推动力量。多年前，他们为了解决温饱问题、摆脱贫穷，不得不外出打工。很多外出打工者既改善了家庭经济状况，也挣得了第一桶金，成为返乡创业的成功人士，也成为家乡的知名人士。随着商洛招商引资的强力推动，他们回乡考察，耳闻目睹家乡的变化，特别是基础设施日趋完善、投资门槛日益降低、扶持政策日益增加、部门服务日益到位，营商环境越来越好，成为在外企业家

返乡创业的重要推动力量。在当天的大会上，43名企业家被授予“关爱家乡企业家金奖”“关爱家乡企业家银奖”“关爱家乡情怀奖”，3家企业现场捐款六千万元。

#### 筑巢引凤

在大会上，商州区区委书记张国瑜在推介高铁新城假日酒店、龙凤山生态酒店、江山美居度假村等项目时，真诚地说：“我们将以一流的环境，一流的服务，一流的效率，全力为您投资兴业创造条件，努力做好五星级‘店小二’。”

（下转2版）